

По заветам Ильича



Комсомолки Валя Анисимова и Катя Гапоненко — ученицы 4-го профессионально-технического училища. Группе штукатуров мастера Галины Дмитриевны Карелиной, в которой они учатся, присвоено звание резерва бригад коммунистического труда. Обе девушки — отличницы учебы и труда. Сейчас они ведут штукатурные работы на фабрике первичной обработки шерсти.

Фото П. Чебоксарова.

В Хорошковской восьмилетней школе Павлоградского района есть Ленинская парта. За ней, правда, не сидел Ильич. Она для тех, кто в учебе старается быть похожим на него.

Прочно удерживают места за почетной партией учащиеся седьмого класса комсомольцы Саша Пузырь и Саша Панов, которых читатель видит на снимке.

Фото А. Ревн.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Молодой СИБИРЯК

Газета основана в 1924 году

Орган Омских сельского и промышленного обкомов ВЛКСМ

№ 43 (3452)

Воскресенье, 5 апреля 1964 года.

Цена 2 коп.

ПОЧИН тавричанцев был подхвачен в нашей области многими выпускниками. И вот из одной школы в другую полетели письма со словами приветия, расспросами и, конечно, с приглашениями. Завязалась дружба и между выпускниками классами Таврической, Оконешниковской и Одесской школ.

В начале марта оконешниковцы побывали у таврических ребят в гостях, а совсем недавно они принимали гостей, одесских одиннадцатиклассников.

«Одесситы», как называли гостей хозяева, оказались очень общительными, веселыми. А как же иначе: у них общие интересы, общие цели. Есть чем поделиться.

В первый вечер хозяева показали гостям концерт, а на другой день утром повели ребят на полевой стан. Шли на лыжах, и «одесситы» восхищались

березовым лесом, сосновым бором, ведь у них нет такого.

На стадионе очень понравилось. На лесной поляне стоят два дома для жилья, столовая, кухня. Ох, как красиво здесь летом!

Вечером ребята снова собрались в актовом зале. Начинается концерт. «Артисты» — выпускники Одесской школы. А потом снова веселые игры, танцы.

В конце вечера все усе-

Объединенный пленум Омских обкомов КПСС

Вчера в Доме культуры имени Лобкова состоялся объединенный пленум Омских промышленного и сельского обкомов КПСС. В его работе приняло участие около 1.000 человек.

Пленум обсудил вопрос «Задачи областных партийных организаций в свете постановления февральского Пленума ЦК КПСС «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения». С докладом по этому вопросу выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Участники пленума полностью и единодушно одобрили политическую и практическую деятельность Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Никиты Сергеевича Хрущева, направленную на построение коммунистического общества в СССР, на обеспечение победы дела мира, демократии, национальной независимости и социализма, на укрепление сплоченности марксистско-ленинских партий. Они сурово осудили раскольническую деятельность руководителей КПК.

Идет смотр сельской художественной самодеятельности



Их 25 человек, и все они вот такие же молодые. Все они любят песни. Но любят песню — это одно, а второе то, что песни кому-то нужно петь. Вот какое дело получается...

Сейчас в Мангутском Доме культуры идут последние репетиции перед смотром художественной самодеятельности. Он пройдет в Называевске.

Девочки, которых вы видите на снимке, сестры Гала и Тома Черноок. Они поют песню «Я тебя подожду», а аккомпанирует им Валерий Дудолодов, и поверьте мне, у них это отлично получается. Как у настоящих артистов!

Текст и фото Е. Ниценко.

И мы готовимся к страде

К началу весенне-полевых работ спортсмены нашей школы готовят агиткультбригаду, члены которой будут выступать на полевых станах перед рабочими совхоза «Ленинский». Они будут проводить беседы по решениям декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, а также подготавливать интересные химические опыты, стенд-выставку «Химия в сельском хозяйстве». Этим же темой будет посвящен концерт, в программе которого хоровые, сольные номера, художественное чтение, пляски и сатирические сценки на местном материале.

Как только растает снег, наши физкультурники разведутся по полям станам совхоза и помогут рабочим построить волейбольные, городские площадки, установят перекладины и другой гимнастический инвентарь, чтобы свободное от работы время труженники сел проводили с пользой.

Л. ГРИШИНА, ученица 10 класса Таврической средней школы.

ЗАВТРА — ХОЗЯЕВА

Их 15. Пятнадцать десятиклассников. Пятнадцать будущих комбайнеров. Членов молодежного механизированного передвижного звена.

А подробнее о нашем начинании можно рассказать так.

Прочитаны все газеты

с материалами партийного пленума. Декабрьского, направившего наше сельское хозяйство на рельсы интенсификации. Наши старшеклассники тоже подумали о сроем участия во всенародном походе за изобилие. Вот тогда и заговорили вся школа о своем механизированном звене.

Прямо с января начались занятия будущих комбайнеров. Их, как я уже сказал, набралось 15. Хорошей идеей загорелись Иван Певнев, бригадир ученической производственной, Саша Ваганов, Сергей Колобоков, выбранный звеньевым, Саша Петров, Иван Миляшин. И остальные, столь же увлеченные.

Николай Александрович Имашов, наш преподаватель, хорошо знающий технику, стал их на-

ставником. Вместе «посточкам» разбирают комбайн. Будут ребята участвовать и в ремонте техники, чтобы не «захламлять» потом их машины. Ведь дирекция Тюкалинского совхоза выделила для школьного механизированного звена семь комбайнов.

Радостно видеть, как уверенно входят в жизнь наши пиломцы. Сегодня — помощники, завтра — хозяева.

И. ВАГАНОВ, директор Тюкалинской средней школы.

Хлебороб



Его зовут Ваня Ковалевич. Он из профтехучилища № 18 Павлоградского управления. Его будущее — хлебороб. Самая высокая и человечная профессия.

Правда, сегодня он только учится. Он еще не волшебник, но по тому, как он учится, можно судить, что он будет им.

На снимке: И. Ковалевич. Фото А. Ревн.

Бессмертный образ

Воспитание школьников на ленинских традициях — вот главная цель педагогического коллектива школы № 2. Большим событием для ребят стала встреча с Александром Ивановичем Горюковым, рассказавшим увлекательные эпизоды своей боевой юности.

Уроки на тему «Бессмертный образ Ленина» сопровождаются грамзаписью речи Ильича, исполнением «Аппассионаты».

С успехом прошел в школе семинар «Воспитание и обучение учащихся на образе Ленина».

А. ДОЛГОПОЛОВ.

«Зонд-1» — в полете

СООБЩЕНИЕ ТАСС. 2 апреля 1964 года в Советском Союзе в целях отработки космической системы для дальних межпланетных полетов осуществлен экспериментальный запуск многоступенчатой ракеты-носителя с автоматической станцией «Зонд-1».

Последняя ступень усовершенствованной ракеты-носителя вывела на промежуточную орбиту тяжелый искусственный спутник Земли, затем в заданной точке пространства с борта этого спутника стартовала космическая ракета, которая, сообщив автоматической станции «Зонд-1» вторую космическую скорость, вывела ее на траекторию движения, близкую к расчетной.

Включение бортовой аппаратуры станции «Зонд-1» производится автоматически в соответствии с программой полета, а также по радиокомандам, подаваемым с Земли.

Со станцией «Зонд-1» было проведено несколько сеансов связи. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

СВОЯ ЛИНИЯ



На проходной проморгали. Весна прошла на фабрику без пропуска, без традиционного напутствия вахтера: «Не забудьте отметить документик...» Вначале робко, а затем все дружнее и голосистее забарабанила пелучая капель; кучи почерневшего снега осели, оцетинились ломками застругами; двор фабрики стал походить на неубранную холостяцкую квартиру: то, что покрывала зима, полезло глазо-сто наружу.

— Весна-а, — Николай на какое-то мгновение задумывается, мысли его где-то в прошлом, он не слышит, как я в тон ему поддакиваю:

— Хозяйничает во всю... — А сколько с нею хлопот, — Николай резко поворачивается, в голове его явно слышатся незнакомые интонации. Это говорит уже хозяин, которому до всего есть дело на фабрике.

— Нужно помочь весне. Воскресник ее вполне устроит... Смеется.

На Омской суконной фабрике им. С. М. Кирова Николай Васильев работает с ноября прошлого года. Отслужил в армии — и в ткацкий. Помощником мастера. Зима пролетела, а фабрику

только-только по-настоящему видеть стал. Казалось бы, чего проще — вот она с неумолчным гулом станков, с шумливыми стайками ткачих — вчерашних школьниц, с пожилыми красильщицами — раскинулась чуть ли не на весь квартал, — и будто бы на ладони. Да, не просто успевать повсюду: работать, учиться на подготовительных курсах и быть главным оператором «комсомольского прожектора».

Как-то на проходной вахтеры стали подмечать, что монтер Остапук после двух-трех выходов с территории фабрики очень уж осторожно перешагивает через ступеньки крылечка.

«Пьет на работе. И не иначе как с дружками еще... Проверьте... Человек ведь загинуть так может... Монтер он». Этот сигнал «прожектористы» могли бы передать начальнику цеха, или бригадиру, разберитесь мол, а нам доложите. Но ребята решили иначе.

На проходной монтеру предложили показать содержимое карманов. Остапук оскорбился, вспылил, а потом убежал... Сняли его с крыши, когда он решил, что можно обходиться и без проходной. Поговорили с ним на заседании штаба. Красочно разрисовали его похождения и вывесили плакат на всеобщее обозрение. Вся фабрика смотрела: пожилые стыдили, молодежь — подначивала. Сейчас Остапук ходит только через проходную и притом уверенным, рабочим шагом.

Начальником штаба «комсомольского прожектора» Николай Васильев стал совершенно неожиданно. Не думал и не гадал, что вот так, вдруг, свалится на него и забота, и ответственность за порученное дело, и большое право спраши-

вать с нерадивых. Пришел он как-то в первые дни свои на фабрике в комитет комсомола и сказал прямо: «Давайте какое-нибудь поручение. Чтобы смучать не приходилось...».

В комитете знали, что в ткацком «новенький» появился, да все недосуг было поговорить с парнем. А тут, пожалуйста, сам пришел. Давно такое не случалось.

Вскоре утверждали на бюро новый состав штаба «КП». В него вошли Фаия Полуянова, Надежда Редькина, Владимир Кузнецов, Виктор Михайлов и Николай Васильев. Как их называют здесь на фабрике, «комсомольцы — беспокойные сердца». В общем плане задача перед «прожектористами» вырисовывалась довольно четко: непримиримость к недостаткам, не только обнаруживать их, но и устранять. А вот с чего начинать? Где этот самый главный недостаток, помеха, тормоз в работе фабрики? «Начинать — так с главного, существенного, — соглашались все единодушно. — Чего доброго, расплывемся по мелочам, так не работа будет, а трескотня одна...».

Предложений было много. Но принято было самое простое: пойти в партбюро и посоветоваться. Где еще так хорошо знают положение дел на фабрике? Там сходятся из всех цехов невидимые нити человеческих настроений. Там первыми обнаруживают обрыв...

«Трудовая дисциплина — главное сейчас, — говорила Галина Владимировна Макарова, секретарь партбюро фабрики, — остальное все приложится само собой...».

Первый рейд «прожектористов» заставил заговорить о комсомольцах всю фабрику.

Дело в том, что по суб-

ботам некоторые рабочие второй смены стали останавливать станки на полчаса раньше обычного, установленного. Грубые подсчеты потерь настораживали. Час простоя одной ткачихи обходится в 3 метра ткани. В проходной стали «прожектористы». А на другой день висел уже огромный плакат, и некоторые почему-то, не останавливаясь, проходили мимо.

Люди вершат производство. И никакой самый совершенный станок не даст и миллиметра ткани, если в него не вдохнет жизнь ткачиха. Но те же люди на тех же совершенных станках могут работать по-разному.

И порой бывает достаточно сделать для них совсем немного, чтобы всколыхнулись в них новые невиданные силы.

— Заботу о людях мы включили в «производительные силы», — рассказывает Николай. — Недавно в подготовительном отделе ткацкого цеха установили новую мощную сновательную машину. На фабрике идея реконструкция. Пустил машину — здорово! А работать трудно. Жарко. Пол даже горячий. А ребята там в основном женщины. И никакой радости, что машина новая... Приходят к нам жалуются, просят помочь душно. Пошли, «погре-

Знакомьтесь: ваши сверстники



Надя Немчинова пришла на шинный завод после окончания технического училища. Она — мастер на все руки, знает специальности изолировщицы, питальщицы. Сейчас Надя в цехе по плоской сборке работает намотчицей бортовых колец мотопокровишек. У нее самый высокий разряд. Она училась в школе мастеров. Надя — ответственная за «комсомольский прожектор» смене.

П. Чебоксаро

Трибуна разумного хозяйствования

3 процента против 125 тысяч

Задумывались ли вы, какую практическую ценность имеет один киловатт-час? Этой энергии достаточно, чтобы выплавить 1,6 килограмма стали, получить 8,1 килограмма проката, изготовить 245 метров хлопчатобумажных тканей, выпустить десятки килограммов каучука. Всегда ли мы умеем ценить доброго помощника предприятий?

Несколько фактов. В ремонтно-механическом цехе порой оставляют работать двигатели вхолостую. Трудно прекратить бесполезную трату энергии? Нажатие кнопки — и утечка народных денег прекратится.

Большие потери электроэнергии кроются в завышенной мощности двигателей оборудования. Так, в цехе приготовления воды (начальник цеха молодой коммунист В. Степанов) по проекту установлен насос в 12 НДС с электродвигателем в 100 киловатт, который развивает производительность до 800 кубометров в час, а в этом чет необходимости. Переход на насос с меньшей производительностью позволит сократить расход энергии до 480 тысяч киловатт-часов в год.

Немало средств расходует завод СК на пар и горячую воду. Охлаждение обратной воды цехов группы «Е» производится на градирнях насосной № 46 цеха водоснабжения, где установлены вентиляторы. И здесь можно сэкономить за год до 2000 киловатт-часов электроэнергии, стоит только в зимних условиях применить естественное охлаждение воды и дополнительно на 27-й насосной установить насос меньшей производительности.

По вечерам цехи и территория завода вспыхивают тысячами огней. А когда лучи солнца приветливо заглянут в окна, во многих цехах и отделах порой не замечают, что светит и «электрическое» солнце. Только на этом заводе ежегодно теряет 2700 киловатт-часов электроэнергии.

Сохранить потери просто — заменить только половину всех электролампочек более экономным люминесцентным освещением!

Сокращение удельного расхода электроэнергии на 3 процента даст заводу экономию в 125 800 рублей в год.

Вот они, резервы! Порой мы проходим мимо них, не замечаем, считаем их «мелочами».

Не коснулся экономии энергии и луч «комсомольского прожектора» завода СК. А жаль!

М. ГРИГОРЬЕВ, внештатный корреспондент.

Мотор с «заковыкой»

Поступили моторы! Новехонькие — как игрушки! А уж кстати-то как: идет весна, много машин АТХ № 8 занято на вывозке кормов в районах, а старые моторы порядком поизносились...

Берет шофер со склада мотор, и душа у него поет: наконец-то!

Вскоре выясняется, что у мотора нет шпильки. Тех самых шпильки, к которым крепится коробка передач. «Ладно, — думает шофер. — Это мелочь». Токарь получает задание — и шпильки готовы. Теперь за дело. Мотор установ-

лен, остается его завести, и... Но не тут-то было. Мотор не заводится. Нет и нет. Вместо него «заводится» водитель. В адрес Омского ремонтного завода № 3 легат, мягко говоря, не очень одобрительные словечки. Но это, понятно, не поможет. Мотор приходится снимать с машины и отправлять обратно на завод. 28 часов рабочего времени пропало попусту...

Но, может быть, это только начальное исключение, единственный лягушок? Далеко нет. Вот второй мотор. Его даже удалось

запустить, но ненадолго. Выяснилось, что в картер поступает вода. Откуда? Из радиатора. Почему? Потому что лопнула рубашка охлаждения. И так далее, и так далее. Старая несет на старый лад...

Дорогой товарищ П. Г. Рязанов! К вам, директору ремонтного завода, на-

ша просьба. Не забывайте ли вы о том, чтобы шоферам не приходилось ремонтировать моторы только что пришедшие и «ремонта» на вашем заводе?

Н. КАЛЮЖНЫЙ, водитель, внештатный корреспондент

ОТ РЕДАКЦИИ. Вопрос, обращенный к директору ремонтного завода, в равной степени относится и к тем, кто ремонтирует моторы — рабочим, комсомольцам предприятия. Они не болеют за честь марки завода, если оставляют без внимания сигналы водителей. Почему не включен «комсомольский прожектор»? Он наверняка бы помог разгадать «заковыку» с моторами.

ПУСТЬ СВЕТИТ

В школы вошел разящий все мешающее «комсомольский прожектор». С каждым днем все больше друзей появлялось у него. И, наконец, настало такое время, когда можно было сказать: наш «прожектор». А это означало, что новое утвердилось накрепко, что «прожектор» в школе нужен позарез. И это чувствуешь, когда слушаешь рассказ Наташи Таторенко из школы № 65. Наташа — боевая девчушка! Здорово она говорит про свои комсомольские «прожекторские» дела!

В этой школе строго судят тех, кто теряет свое достоинство, кто «зарос» двойками, кто равнодушно прошел мимо нехорошего поступка товарища. «Прожектористы» из шестидесяти пятой обладают талантом неуспокоенности. И все потому, что нет преград для их инициативы и самостоятельности. Учителя не препятствуют хорошим начинаниям, в их лице ребята нашли добрых советчиков. «Прожектористам» дается право проводить «особые разговоры» с трудновоспитуемыми. На гравах отдела

«прожектора» существует при этой школе детская комната. Правда, она делает только первые шаги, но эти шаги уже не робкие, а уверенные и твердые.

И еще. В этой школе не выдумывают работы для «прожектора», не мельчатся в мелких придирках. Важных дел — десятки. К примеру, в школе есть швейные и механические мастерские. Только одной швейной мастерской выпущено продукции на 57.700 рублей. И конечно, в мастерские чаще всего приходят «прожектористы», помогают найти неиспользуемые резервы, дают советы. Ну, а если находят недостатки, то спросят с виновных, как следует.

Лариса Огородова и Тамара Фланчик, бригадиры производственного цеха, часто благодарны «прожектористам» за их советы. Экономленная электроэнергия, сбереженные рабочие минуты, высокое качество продукции — все эти победы пришли не без помощи «прожектористов». И когда

на вечере труда в учбной бригаде Тамары Фланчик ребята как-то все «прожектор».

Все, что может по характеру, здесь счит из 10 класса, например списыванию. Э жить большими и обычной жизнью и своим участием.

Трудно рассказывать так богато насыщенная по пробовать самим. Побогу, отдать «комсомольский задор». Как Галина Люба Агапова. Всех

лись» вместе с ними и предложили Нефедовой и Полушину, главным нашим инженеру и механику, пересмотреть старую систему вентиляции. Срок установили. Сегодня проверим.

В практике работы «комсомольских прожекторов» со временем определяется четкое направление. Как правило, оно обязательно идет в русле партийной работы. Только тогда штаб и оперативен, и самостоятелен, и действителен. Что толку в том «прожекторе», который только высвечивает? Ходить по фабрике и указывать на недостатки — это еще не работа. Со временем она превращается в «прожекторство», и ни о каком авторитете среди рабочих не может быть и речи. Дела всегда были самой лучшей — популярнейшей. Здесь привыкли судить о человеке по его мастерству и спорке в работе.

— Первыми обнаружили у нас на фабрике весну в ткацком цехе, — полусмехом продолжает начальник штаба. — Ну и хлопот она понаделала. Представляете, ни с того, ни с сего потекла крыша. В цехе — голубые озера. Ведра, бачки, зонтики — не спасли. Ткачихи к нам — помогите! А дел-то все было — снег вовремя убрать с крыши. О ремонте — вопрос особый. Заместитель директора знает об этом. Вот этот плакат он, наверно, наизусть уже знает.

Сейчас прямо можно сказать, что без постоянной поддержки партбюро, дирекции фабрики «комсомольский прожектор» едва ли бы так «светил». Николай уходит. Ему пора на смену. Галина Владимировна Макарова с нескрываемым удовлетворением произносит: — Настоящий начальник штаба...

В. ЛЯШКО.

УВАЖАЮТ В ЦЕХЕ ЭКОНОМИСТА

Нового экономиста — небольшая девичья фигурка терялась среди многочисленных приборов и аппаратов — вначале никто не принял всерьез. Таня Журавская обычно начинала день с «обхода». Знакомилась с людьми в смене, наблюдала за процессом. «Дотошная», — решили все, хотя пока не слышали от экономиста ни слова упрека или нарекания.

А цех лихорадило... На заводе — впервые в Советском Союзе — осуществлялась новая технологическая схема выделения каучука из латекса в виде крошки. Вот она-то и забрала цех. Мелкая крошка проскакивала через вибросито, забивала сетку вакуум-фильтра, дробилку. Снова и снова останавливали оборудование.

Таня уже не могла не думать, где выход. Этим жили все, потому никто не удивился, когда на первом же собрании она горячо предложила настойчиво искать наилучший режим технологического процесса.

Для получения ощутимых результатов понадобился не один день.

Масштабы производства выросли. Таня все больше понимала, что одной не под силу справиться со всем. Разве одному экономисту отыскать резервы? И вот энергетик Р. Б. Гиммельберг и механик цеха Ю. П. Тростяной занялись уменьшением мощности двигателя на 1-й и 4-й нитках. И уменьшили, сохранив десятки миллионов рублей, раньше выкидываемых на ветер.

У цехового экономиста много помощников — мастера, начальники смен, рабочие. Еще больше, пожалуй, помощников у Тани, как у члена штаба

«комсомольского прожектора» завода. Сотни энтузиастов, часовых народных добра. Люди, на которых опирается группа партийно-государственного контроля, которым она подсказывает новые проблемы. Прежде всего, конечно, экономия сырья, пароконденсата, качество каучука. Подсказывает Таня и ее помощникам: обязательно считайте, во что обходится государству неиспользованные резервы.

Считать! Значит, знать конкретную экономику — рычаг, с помощью которого можно правильно оценить свои действия. В цехе Е-2 создается экономический кружок. 300 человек учит Таня основам экономики. И не только с карандашом в руках, прямо в цехе, на конкретных фактах. Как-то на завод пришла партия полиэтиленовой пленки шире стандартной на 30 см. Рабочие решили просто: при упаковке излишки отрезать и выбрасывать. На первый взгляд, пустяк: 30 см. Но если подсчитать — это расход пленки, вступают затраченный труд людей, изготовляющих ее. И Таня совместно с рабочими добилась, чтобы уменьшили ширину пленки. Излишки передала на склад, откуда она поступила в антикоррозийный цех для нужд производства. Сбережены были десятки тысяч рублей.

...Опускается над заводом вечер. Теперь можно и на занятия...

А. КОТОВЩИКОВ, начальник штаба «КП» завода синтетического каучука.

О том, как сделать комсомольскую работу более конкретной, действенной, как лучше расставить силы комсомола, чтобы выполнить решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, шел разговор на совещании-семинаре комсомольских активистов Сибири.

Из Новосибирской, Омской, Томской, Кемеровской, Иркутской, Читинской областей, Алтайского и Красноярского краев съехались в Кемерово комсомольские работники. Они рассказали о новых формах воздействия на молодежь, обсудили назревшие проблемы комсомольской жизни.

Решение самых важных вопросов производства молодежи — вот одна из главных тем, прозвучавших в выступлениях многих комсомольских вожakov.

Секретарь Дзержинского РК ВЛКСМ г. Новосибирска И. Ильинский рассказал, как комсомольцы района борются за повышение качества и надежности продукции. Шефство комсомола над качеством отмечено в постановлении отчетно-выборной конференции. Регулярно проводятся месячники отличного качества продукции. По результатам месячников тщательно разбираются недостатки, а итоги обсуждаются на активах или пленумах РК ВЛКСМ с привлечением руководителей предприятий, молодых специалистов, инженерно-технических работников. На предприятиях по инициативе комсомола внедряется техническая эстетика, по наиболее проблемным вопросам проводятся научно-технические конференции молодых специалистов и конкурсы рационализаторов. Лучшие

рейды по качеству продукции записываются в летопись трудовых дел «комсомольских прожекторов» района. При заводских «КП» создаются агитбригады, которые используют материалы «прожектористов» в борьбе с недостатками. На предприятиях стало обычаем вручать цехам, где много брака, приз заводского штаба «КП». Если такой «приз» стоит в цехе, то всем на заводе ясно, что здесь «отличились» по качеству продукции. И коллектив цеха старается поскорее избавиться от такого «подарка». Персональные «призы» вручаются отдельным бракоделам, начальникам цехов. У начальников цехов приз должен стоять на столе в кабинете, и убрать его без решения «КП» он не имеет права. Были случаи, что начальники цехов не проводили совещаний у себя в кабинетах, чувствуя себя неловко с таким свидетельством плохой работы. Отдельные изделия помещают в «музей бракоделов». Бракоделам выдаются специальные пропуска для входа на завод, обычно больших размеров — до полутора метров.

Комсомол в каждом из этих дел определил свое место, нашел свой «почерк».

Могут ли обойтись «прожектористы» без технико-экономических расчетов? Едва ли. Убедительно доказал это секретарь Прокопьевского РК ВЛКСМ Кемеровской области тов. Кобзев. Анализ рентабельности шахт позволил комсомольцам направить свои усилия на выявленные в результате анализа узкие звенья, создать там штабы, ударные «КП».

Надо учитывать специфику различных категорий комсомольского возраста. В комсомольских организациях создаются секторы по работе с несоюзной молодежью, подростками, молодыми специалистами и инженерно-техническими работниками, молодыми матерями и т. д. Так, опрос подростков, проведенный в г. Новосибирске, показал, что их интересует радиотехника, они хотят научиться фотографировать, водить мотоцикл, играть в хоккей, а комитеты комсомола и райкомы эти потребности подростков в своей работе с ними не всегда учитывали. И порою получается, что скучные шаблонные формулы, применяемые комсомольскими вожаками в работе без всякого различия, идет речь о школьном комсомоле или, например, о молодых специалистах, отталкивают от себя молодежь.

С большим вниманием был выслушан секретарь Центрального РК ВЛКСМ г. Новосибирска Л. Рожков. Речь шла о работе с молодыми специалистами проектных институтов (в районе их — 23). Интересы молодых специалистов учитываются специальным советом при комитете комсомола (председа-

Университет

КОМСОМЛЬСКОГО ОПЫТА

тель совета — член комитета комсомола).

В Новокузнецке из 412 комсомольских организаций 112 насчитывают до 9 комсомольцев. Горком комсомола пошел на объединение малочисленных комсомольских организаций, а на семинаре секретарь горкома рассказал о работе объединенной учительской организации.

По инициативе учительской комсомольской организации в районе прошел рейд по безнадзорности детей. В рейде приняли участие более 150 учителей. Каждая школа стала штабом, куда доставлялись задержанные на улице после 10 часов вечера дети. Учительские организации взяли под контроль работу всех детских клубов в районе. Учителя школы № 23 по решению объединенного комитета организовали консультации для всех школьников района. Комитет комсомола провел вечер учителей района в молодежном кафе, молодые педагоги стали чаще встречаться, обмениваться опытом, участвовать в обсуждении проблемных вопросов воспитания.

Омичи на семинаре поделились опытом улучшения внутрисоюзной работы, подготовки и проведения торжественных приемов в комсомол.

Серьезной критике на семинаре был подвергнут Ленинский РК ВЛКСМ г. Красноярска, который не в силах отказаться от старых форм политико-организационной работы, принял положение о соревновании на лучшую комсомольскую организацию района, насчитывающее 30 пунктов отчетности!

Предлагалось по опыту работы комсомольцев Москвы ввести отчеты отдельных комсомольцев на собраниях, широко использовать общественно-политические счета комсомольцев, куда заносится работа каждого.

Особенно много говорилось на семинаре о работе в молодежных общежитиях. Все выступавшие единодушно согласились, что хозяином в общежитиях должен стать комсомол. Общежития должны стать домами комсомольского политпросвещения. Предлагалось утверждать воспитателей и команданта общежития на комитетах комсомола, использовать привлеченные средства для строительства при общежитиях спортивных баз и т. д.

Секретарь Ангарского ГК ВЛКСМ Иркутской области тов. Юрченко посвятил свое выступление комсомольской пропаганде. Руками комсомола сделано много хорошего, но пропагандируются добрые дела слабо. На улицах городов мало комсомольских лозунгов. В цехах, где проводятся собрания комсомольцев, порой отсутствует всякое наглядное оформление. Не оформляются здания, где проводятся пленумы, слеты, комсомольские праздники. Плохо используются художники, печать, радио, телевидение, кино, комсомольскому активу надо подумать над тем, чтобы пропаганда всегда была в цель.

Секретарь Бийского ГК ВЛКСМ Алтайского края тов. Асанов рассказал о совершенствовании работы аппарата райкомов комсомола. В составе пленума райкомов, кроме обычных комиссий школьной, производственной, нужно создавать комиссии по работе с комсомольцами разных возрастов, комиссии по работе среди несоюзной молодежи. Призвано необходимым при комитетах и райкомах комсомола создать внештатные орготделы для проведения политико-организационной работы.

В Центральном районе г. Новосибирска на предприятиях созданы аттестационные комиссии. В каждую такую комиссию входит секретарь комитета комсомола. Комиссия заседает еженедельно. На одно перемещение комсомольца, повышение его заработка, разряда, квалификации, улучшение жилищных условий не решаются без ведома комитета комсомола.

Необходимо распространить в Сибири опыт комсомольцев Удмуртии. Там планы подготовки и переподготовки кадров сначала рассматриваются и утверждаются комитетом комсомола предприятия, после чего администрация вправе принять окончательное решение.

Во многих комсомольских организациях Сибири (особенно в городах Кемерово, Томске и других) решен вопрос с административными органами об отчислении на счета райкомов комсомола 10—20 процентов денег от сумм, поступивших за металлолом, собранный молодежью. Это дает возможность молодежи строить спортивные базы, проводить районные фестивали и т. д.

Во время совещания комсомольские работники Сибири ознакомились с практикой работы комсомольских организаций Кемерово, Новокузнецка и Прокопьевска.

О. ОСИПОВ, секретарь Куйбышевского РК ВЛКСМ.



На сажевом заводе состоялась экономическая конференция. Молодые рабочие, инженеры, техники обсуждали вопрос рентабельности предприятия. Внесены предложения, направленные на улучшение работы завода. На снимке: комсомолки Антонина Гордеева, старший инженер-технолог, и Галина Левадская, технорук цеха активной сажи. Фото П. Чебоксарова.

Порядки с автотранспортом нынче строгие: попробуй удержи машину хоть на несколько минут — вызвучит. Ну и стараешься не задерживать.

Привозят, к примеру, к нам на строительство центральной газифракционирующей установки нефтезавода колонну К-12-850Ж, а она — лишняя. Не нужно больше таких. А делать нечего — разгружай и документ оформляй, принял, мол, на хра-

Шей да пори!..

нение. Мы звоним и идем на завод ЖБИ-6 (директор тов. Курганович) — дескать, не то везете, что нужно. Думаете, помогло? Через несколько дней еще четыре таких колонны завезли. И лежат озя, захламляют площадку.

Эти-то колонны хоть сверх нормы. А вот К7-700А у нас вообще не нужны, не применяются на этом планшете. Так нет же, везут... Посветить бы лучом «комсомольского прожектора» дирекции завода ЖБИ-6, раз уж они днем с огнем в своих бумагах разобраться не могут.

А. СПИРИН, прораб второго участка СУ-5 треста № 6.

В. ГРИГОРОВИЧ, городского комсомольского штаба старшекласников.

Весенние картинки

Весна, лужи и... много-много счастливых людей. Весна — это улыбка. Хорошо, когда человек улыбается.

Хорошо, когда человек в автобусе или троллейбусе, наступив соседу на ногу, улыбнется с виноватой улыбкой, а тот не ворчит.

Хорошо, когда в магазине есть бумага заворачивать селедку и нет кислых физиономий. Хорошо, когда в столовой вам говорят «приятного аппетита». Со всем не плохо, когда человек пьян от одного весеннего воздуха.

Нет окурков на тротуаре, а во дворах молодая зелень и дети, строящие домики из песка.

строительного хлама. Весна — это улыбка. Хорошо, когда человек улыбается.

Хорошо, когда сердца в пример некоторым магистральным, при входе в которые едва расходятся полтора человека.

Все мы любим весну. Но мы любим и свой город с его площадями, улицами и весенними лужами, и очень хочется видеть его только хорошим.

А. ЛУКИН, бетонщик.



Вале хочется, чтобы ее отдал привлекал покупателей.

Она вежлива и внимательна с посетителями магазина «Радости», всегда посоветует, что выбрать по душе. Да разве только Вале? Коллектив магазина подарков старается, чтобы люди уходили от них с хорошим настроением. Продавцы решили отметить годовщину рождения Ильича выполнением четырехмесячного плана. Больше товаров, хороших и разных, для покупателей — подарок коллектива «Радости» к Первомаю.

На снимке: В. Габайко за оформлением витрины. Работу она совмещает с заочной учебой в институте. Фото С. Орлова.



Беспризорный кирпич

Приняв со склада шестого треста груз, шоферы М. Лучинин, Д. Сердюк, Н. Самоглазов доставили его по назначению — в первое строительное управление. Однако прораб Г. Копылов встретил их более чем неприязненно.

Кирпич ваш нам не нужен. Некуда его сгружать, да и некому. Отправляйтесь на «Химводоочистку».

Пришлось гнать машину за 10 километров. На «Химводоочистке» история повторилась.

Несколько часов возили шоферы кирпич от объекта к объекту. Вечером в гараж вернулись все с тем же кирпичом. Убито время, убиты государственные деньги, убито доброе рабочее настроение у людей.

В пору спросить бы за эти «штучки» с руководителей первого строительного управления и главного диспетчера шестого строительного треста!

М. ХОДАРИН.

Орангутанг с авторучкой

О печатном слове, о книге как о величайшем инструменте человеческой цивилизации сказано много хороших слов, блестящих афоризмов. Это — общеизвестно.

Но общеизвестно и другое, что есть на свете книги и книги. И в прошлом, наряду с книгами — творениями светлых гениев человечества, наряду с книгами, нужными и полезными, выходили из под печатного станка фолклорные, олицетворяющие собой позорнейшие страницы истории, предел духовного маразма.

Известна, например, книга монаха Альфонсуса де Спина «Крепость веры», вышедшая в середине XV века в Страсбурге. Это — первое печатное руководство по «охоте за ведьмами». За ним следуют десятки аналогичных «пособий» по опознанию колдовства и ведьм. Руководствуясь ими, инквизиторы в Западной Европе сожгли на кострах сотни тысяч «еретиков».

То было в прошлом. А сейчас? Сравнительно недавно в Соединенных Штатах раздался гневный голос — «Остановите печатную машину!»

Кто мог сказать подобное кощунство — выживший из ума фанатик-сектант? Вбесившийся расист из Алабамы? Чикагский гангстер?

Ни то, ни другое, ни третье. С таким призывом, нужден был обратиться один из честнейших людей Америки, прогрессивный публицист Джон Маррион. Именно он написал полную трагического пафоса книгу под названием — «Остановите печатную машину!»

Это было в пятидесятых годах, когда реакционные

силы США во главе с президентом сенатором Маккарти в национальных масштабах предприняли «охоту за ведьмами», когда мутная волна антикоммунистической истерии захлестнула страну от берегов одного океана до другого, когда печатные машины в США каждый день выбрасывали в свет миллионы печатных листов, по содержанию мало чем отличавшихся от подлейшего творения средневекового монаха Альфонсуса де Спина. Наиболее истеричные обвиняли в колдовстве, то бишь в коммунизме, даже... тогдашнего президента США Гарри Трумэна.

О Маккарти миллионы американцев сейчас вспоминают с омерзением. Но это отнюдь не значит, что теперь здесь не зывают к «охоте за ведьмами».

Вот образец пропаганды пресловутого «общества Джона Берча», написанный в связи с убийством президента Кеннеди. Автор этого бреда некий Оливер Ревилло, если верить напечатанному, имеет даже звание профессора.

Почему убит Кеннеди? «Профессор» охотно объясняет: оказывается, президент США был коммунистом, участником коммунистического заговора. Но он не видит, видимо, «решил» стать хорошим американцем, поэтому его и подстрелил коммунист Ли Освальд.

Приведем из этого «литературного произведения», размером в газетную полосу, лишь одну цитату, чтобы показать стиль автора.

«Он — это тот самый Джон Кеннеди, с чьего благословения и при чьей поддержке центральное разведывательное управле-

ние инсценировало фальшивку — «вторжение» на Кубу. Предпринятое с целью укрепить там наше, го смертельного врага и ополорить нас... Он — это тот самый Джон Кеннеди, который в тесном сотрудничестве с Хрущевым ввел минное «эмбарго», ставившее целью одурочить про- ставков в день выборов в 1962 году и обеспечить в течение нескольких месяцев прикрытия для бесперебойной и быстрой переброски советских войск на Кубу, которые в конечном счете должны были быть использованы против нас. Он — это тот самый Джон Кеннеди, который поставил и удерживал у власти в Пентагоне пресловутую бан- ду Ярмолинского — Мак-

Заметки на полях

намары, чтобы деморализовать и подорвать наши вооруженные силы и саботировать наши военные объекты и нашу боевую технику.

Он — это тот самый Джон Кеннеди, который бесстыдно используя запугивание, взяточничество и шантаж, принудил слабых, вольных конгрессменов одобрить изменнические мероприятия, имеющие целью разоружить нас и превратить нас в беспомощных жертв этой клики преступников и дикарей, именуемой Организацией Объединенных Наций.

Такое может написать только орангутанг, вооруженный авторучкой.

И АРТЕМОВ, обозреватель ТАСС.

СЕЗОН ОТКРЫТ!

85 спортсменам — мастера спорта и сильнейшие перворазрядники Омска — приняли участие в открытии велосипедного кросса.

Победителями стали представитель детской спортивной школы № 2 Иван Шнипыц, прошедший 20 км за 46 мин. 50 сек.; динамовец Владимир Синицын. Среди старших юношей лидером стал Петр Афанасьев (ДСШ № 2).

С. ЮШКОВ.



В третий раз

Тяжелая атлетика считается ведущим видом спорта в Омском сельхозинституте.

Атлеты вуза готовятся к летним студенческим играм. Проведено командное первенство факультетов. В третий раз лидерами стали будущие агрономы. Второе место заняли землеустроители, третье — спортсмены зоотехнического факультета.

Виктор Гарлыга, выступая во втором тяжелом весе, установил два городских и областных рекорда взрослых. Михаил Дорощенко — четырехкратный рекордсмен в полутяжелом весе для юниоров: жим — 90 кг, рывок — 105 кг, толчок — 130 кг, сумма трехборья 325 кг. Чемпионами института в порядке весовых категорий стали: Ю. Олюнин, В. Ли, Ю. Олейник, В. Брычков, А. Стаценко, В. Демьяновский, В. Суслон, А. Подкопашев, В. Гарлыга.

Г. КОЩЕНЕЦ, мастер спорта СССР.

Бои мастеров кожаной перчатки

Знатков и любителей бокса привлек внимание чемпионат Сибирского военного округа, состоявшийся в Омске.

Сенсацией было крупное поражение уже в предварительных встречах опытного мастера спорта Владимира Коляко (Барнаул). Бой был прерван еще во втором раунде ввиду технического превосходства омиача Владимира Морозова. Кстати, Морозов все встречи закончил ранее положенного срока и по достоинству стал первой перчаткой округа в полутяжелом весе.

Заслуживает пристального внимания выступление краснорядца Валерия Шилина. Обладая исключительными данными, он добивается убедительного преимущества за счет игрового стиля. Все претенденты на победу во втором полутяжелом весе уступили Валерию.

Многих заставила поволноваться встреча ветеранов ринга мастеров Анатолия Павлова (Новосибирск) и омиача Юрия Селезнева. Волевым, боксирующему в быстром темпе, очень сильному физически Павлову омиач противопоставил игровую манеру. Бой проходил с переменным успехом. Но в заключительной части новосибирец выглядел лучше и был точнее. Ему и присуждена победа во втором среднем весе.

В других весовых категориях чемпионами округа стали Геннадий Бордулин (Новосибирск), Борис Доржиев (Омск), Олег Аюк (Новосибирск), Анатолий Солуянов (Томск), Василий Поспелов (Красноярск), Антон Завадский (Барнаул) и Валерий Глинко (Новосибирск).

Б. КИРИЛУШКИН.

Редактор В. СВИНИННИКОВ

ВЕЖЕ НЕДЕДЕЛЬНИК

„МААЫШОК“

ВЕСНА

Зима идет и валится: «Ой, ноженьки болят...» Деревьев ветки пальцами Тихонько шевелят. Весна синеволосяя Пришла в мои края, — И почки остроносые

На цыпочках стоят, Им солнце клонуть хочется. Бредет зима в слезах, Сугобы кигло морщатся И чихнут на глаза, Лукаво солнце щурится, И сладко тает лед, И высыпал на улицу Детешек хоровод.

Н. КАСЬЯНОВ.



СОЛНЦЕ ВСТАЕТ

Рано на рассвете Солнце встает. Скоро, скоро лето К нам придет. Брызжет весельем В утреннюю сляк

Солнышко весеннее — Желтый апельсин!

В. МАКАРОВ

ОТГАДАЙТЕ

Ребята, посмотрите внимательно на оба рисунка и сообщите нам, какой подарок купил мальчик Вова своей маленькой сестренке.



СОБЫТИЯ В БРАЗИЛИИ

Нью-Йорк, 3 апреля (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, ссылаясь на заявление военного министерства Бразилии, сообщает, что военный гарнизон столицы штата Рио-Гранде-ду-сул г. Порто-Алегре присоединился к мятежникам.

Согласно сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Порто-Алегре, президент республики Жоао Гуларт вылетел за границу.



редактору — 2-25-37, ответственному секретарю — 2-19-40, в отделе: идеологический, рабочей и сельской молодежи — 2-25-80, студенческой и школьной молодежи — 2-27-30, в отдел писем — 2-53-65. О недоставке газет звонить — 2-55-94. Телефон бухгалтерии — 3-32-32. Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.



г. Омск, центр, ул.Ленина, дом № 10